Datenschutzordnung


In der Datenschutzordnung wird die Umsetzung der neuen Datenschutzrichtlinie vom 25. Mai 2018 für den Musikverein 06 Urberach e.V. beschrieben.
1. Datenerhebung

Um die Ziele des Musikvereins 06 Urberach e.V. verwirklichen zu können, werden durch den Vorstand des Musikvereins Personenbezogene Daten der Mitglieder erhoben und gespeichert. Es handelt sich hierbei um folgende Daten: „Name, Straße, PLZ/Wohnort, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, Geburtsdatum, Instrument, Orchester, Faxnummer, Mobilnummer und Hochzeitsdatum“.
Ferner werden zu Beitragszwecken folgende Daten erhoben: „Kreditinstitut, Kontoinhaber, IBAN und BIC“.

2. Datenspeicherung und Datensicherung
Die Daten werden auf dem passwortgeschützten Server des Musikvereins gespeichert. Der Vereinsvorstand des Musikvereins 06 Urberach e.V. weist hiermit darauf hin, dass ausreichend technische Maßnahmen zur Gewährleistung des Datenschutzes getroffen wurden.
Zugriff auf den Passwortgeschützten Bereich des Servers haben der vertretungsberechtigte Vorstand bestehend aus: „1. Vorsitzenden, 2. Vorsitzenden, Finanzvorstand und Schriftführer“ sowie folgende Personen des erweiterten Vorstandes: „Jugendleiter, stellvertretender Jugendleiter und der Notenwart“. 
3. Datenverarbeitung

Die Personenbezogenen Daten werden vom Musikverein nicht automatisch weiterverarbeitet.

4. Datenweitergabe an Dritte

Zur Verwirklichung der Ziele des Vereins müssen die Personenbezogenen Daten ggf. an folgende übergeordnete Institutionen weitergegeben werden:

· Banken



zum Zweck der Beitragserhebung

· Hessischer Musikverband
zum Zweck von Zuschüssen
· Kreis Offenbach

zum Zweck von Zuschüssen

· Ausbildende Institutionen
zum Zweck der Ausbildung

· Finanzamt


zum Zweck einer Finanzprüfung

5. Datenlöschung

Mit der Kündigung der Mitgliedschaft  werden die Personenbezogenen Daten für die Dauer der erforderlichen Dokumentationspflicht passwortgeschützt auf dem Server des Musikverein und in der Software „GLS Vereinsmeister (Ist die Software der Sparkasse für die Beitragseinzüge) archiviert.

Nach der erforderlichen Dokumentationspflicht werden die Daten auf dem Server des Musikvereins und im Softwareprogramm der Sparkasse unwiderruflich gelöscht.
Rödermark, den 23. Juli 2018
Dieter Steuer
1. Vorsitzender

